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ANFRAGE 

der Abgeordneten Langthaler, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Genehmigung von Dienstreisen für Mitarbeiter/innen des 
Wirtschaftsministeriums 

Da die in der Anfrage 2437/J gestellten Fragen, für welche Dienstreisen, 
Informationsreisen, Seminare, etc. in den Jahren 1989, 1990 und 1991, die von 
Mitarbeiter/innen des BM für wirtschaftliche Angelegenheiten besucht wurden, 
Unternehmungen wie Verbund, ÖMV, etc. die Unkosten bezahlt haben, 
unbefriedigend bzw. nicht beantwortet wurden, stellen die unterfertigten 
Abgeordneten folgende 

ANlFRAGE: 

1. Stimmt es, daß Sektionsleiter Zluwa mehrfach, jedenfalls aber im November 1990 
auf Kosten der Verbund Gesellschaft nach Salzburg zu Veranstaltungen im 
Zusammenhang mit der 380 kV-Leitung im Pinzgau gefahren ist. Stimmt es weiters, 
daß Reisekosten, Übernachtung inc1. aller Mahlzeiten vom Verbund übernommen 
wurden? 
Welche Dienstreisen wurden von Sektionsleiter Zluwa außerdem noch von Verbund 
oder anderen EVUs bezahlt? Wie hoch waren die, vom Verbund (oder anderen EVUs) 
für Herrn Sektionsleiter Zluwa übernommenen Kosten? 

2. Abteilungsleiter Obermair ist nach unseren Informationen Geschäftsführer des 
österr. Nationalkommitees der Weltenergiekonferenz, dessen Präsidenten Herr Meysel 
(ÖMV) und Herr Fremuth (Verbund) sind. 
Auf welche Dienstreisen ist er in dieser Funktion wohin und wie oft gefahren? 
Welchen Zweck hatten diese Dienstreisen und worin bestand das öffentliche Interesse? 
Von welchen Energieversorgungsunternehmen wurden die Kosten für diese Reisen 
teilweise oder ganz übernommen und wie hoch waren die Kosten? 

3. Ist es weiters richtig, daß eine Sekretätin von Herrn Obermair, die von diesem 
Komittee bezahlt wird, in einem Büro des Bundesministeriums sitzt? 

4. Wurden von folgenden Unternehmungen Dienstreisen, Seminare 
bzw.Informationsveranstaltungen für Mitarbeiter/innen ihres Ressorts bezahlt: 
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ÖMV, EVUs (OKA, EVN, ... ), Verbund? 
Bitte um Auflistung der Unternehmungen! 

5. Bitte beantworten Sie nach folgender Unterteilung die, von den aufgelisteten 
Unternehmungen bezahlten Dienstreisen/Seminare/Informationsveranstaltungen: 

Zeitpunkt Zweck/Inhalt Dauer Ort Kosten getragen von 

6.Sie bestätigen in der Anfragebeantwortung 2323/J, daß Ihre ehemalige 
Kabinettschefin Frau Dr. Baumgartner-Gabitzer ab 1.1.92 als Geschäftsführerin 
des Verbandes der E-Werke tätig ist und bis 31.12.96 dafür karen ziert wurde. 

Bitte erläutern Sie mir konkret welche diese "zusätzlichen Kenntnisse und 
Erfahrungen" sein werden, die "für die Qualität ihrer späteren Arbeit im BM für 
wirtschaftliche Angelegenheiten von besonderer Bedeutung sein werden" (Text 
der Anfragebeantwortung). 
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